

## FORMARE PROFESIONALĂ



## OPT ANI DE (RE)CUNOAȘTERE

Valentina TOPALO

Începînd cu 2001, în fiecare 5 octombrie, bibliotecarii de la Universitatea "Alec Russo" sărbătoresc **Ziua Bibliotecarului**.

Ne străduim să marcăm această dată cu performanțe tot mai notabile, pentru că ne pasă ce facem, cum facem, și unde vrem să ajungem.

Și în acest an manifestările au fost programate pentru o săptămînă și au demarat cu lansarea expozițiilor tradiționale. Începînd cu 29 septembrie, profesorii și studenții au participat la inaugurări de expoziții tematice, la prezentări de documente diverse: *Planeta înțelepților: 5 octombrie - Ziua Bibliotecarului; Periplus tentant prin revistele: Magazin Bibliologic, Gazeta Bibliotecarului, Biblioteca, BiblioPolis, Info Agrarius, Confluente Bibliologice; Cărți Aniversare 2008; Dascăli, Îndrumători, Părinți întru meserie, Anticipînd timpul - Johannes Gutenberg - 500 de ani de la trecerea în eternitate a tipografului german.*

Echipa de bibliotecari: Elena Harconița, director, Lina Mihaluță, Valentina Topalo, șefi de servicii, participanți la manifestările organizate de *Biblioteca Științifică Republicană a Universității* *^ rare de Stat din Moldova* cu prilejul împlinirii a 75 de

ani de activitate, au împărtășit bibliotecarilor impresiile de la sărbătoarea colegilor noștri, au vorbit despre experiența acestei biblioteci, despre profesioniștii care trudesesc în această instituție, comentînd în acest scop, sursele documentare de la expoziția consacrată evenimentului în cauză.

Programul *Zilele Bibliotecarului* a inclus printre altele și seminarul instructiv *Acces Deschis (OpenAccess): Explorarea comunicării științifice*, organizat de *eFLnet*.

la Biblioteca Științifică ASEM, împreună cu experți din străinătate, la care au participat Olga Dascăl, șef serviciu, Artiom Cebotari, tehnician. În intervențiile lor, colegii noștri ne-au inițiat în specificul, particularitățile fenomenului OpenAccess, descriind importanța și perspectivele aplicării acestuia în activitatea bibliotecilor din Moldova.

Tot în această săptămînă festivă, directoarea *Elena Harconița* a fost menționată cu Diploma Guvernului Republicii Moldova *de gradul I* pentru contribuție substanțială la implementarea managementului inovator în sistemul bibliotecar și cu prilejul Zilei profesionale a lucrătorilor din învățămînt. Distincția acordată ne face să credem că Biblioteca Științifică este în fruntea eforturilor de promovare a



noului, a reformelor de optimizare și raționalizare a activităților de susținere a proceselor de instruire și cercetare științifică, că își îndreptățește bunul nume câștigat prin activitate rodnică.

Un alt eveniment de rezonanță din săptămîna data îl constituie derularea în cadrul *Clubului BiblioSpiritus a Filmului Profesiei: Trudind în Biblioteca TA*, film care conținea sinteze, imagini fotografice de la diferite activități bibliotecare. Directorul Elena Harconiță a trecut în revistă realizările bibliotecarilor universitari bălțeni înregistrate în decurs de 8 ani de activitate a instituției. Bibliotecarii Olga Dascăl, Varvara Ganea, Galina Belkovski, Mihaela Staver, Iulic Margareta, Cebotari Artiom au fost menționați cu Diplome din partea rectoratului și conducerii Bibliotecii. Asociația Bibliotecarilor din Republica Moldova a apreciat succesele și experiența profesională a colaboratorilor Lucia Zadiraico, Mira Gore, Larisa Roșca, Anatol Moraru, Maria Fotescu.

Programul a continuat cu un **Zig - Zag Folcloric bibliotecar**.

Bibliotecarii sînt mereu în căutarea celor mai adecvate forme de satisfacere a necesităților și intereselor profesionale ale cititorilor. De aceea, în programul de activități festive s-a încadrat perfect și sărbătorirea **Zilei Economistului**, care a cuprins mesaje de felicitare din partea Rectoratului, Bibliotecii, Decanatelor, studenților de la Facultățile Economie, Drept, Muzică și Pedagogie Muzicală. A fost sărbătorită și **Ziua Pedagogului**. Săptămîna Bibliotecarului s-a încheiat cu manifestarea *Calea spre profesie trece*

*prin Bibliotecă*, în cadrul căreia a fost apreciată importanța lecturilor în cultivarea omului, instruirea pe parcursul întregii vieți întru devenirea unui specialist de performanță. Cititorii au avut posibilitatea să cunoască noutățile colecțiilor din Intrările de ultimă oră, prezentate de Elena Scurtu, șef serviciu DIB și Mihaela Staver, bibliotecar principal. Despre informațiile economice prezente în baza de date EBSCO, în revistele Finconsultant, Businessclass în format tradițional și electronic a vorbit Valentina Topalo, șef serviciu Manifestări Culturale, șef CD al ONU. Studenții de la Facultatea Muzică și Pedagogie Muzicală au animat participanții, interpretînd cu virtuozitate creații muzicale clasice, fiind răsplățiți cu aplauze meritate. Vizitatorii economiști Cristina Guțan, Ana Onoico și colegii lor, susținuți de prodecanul Facultății Andrei Rotaru și grupa de profesori tineri, au participat activ la concursul *Insula Economistului: Business plan*. Competiția a avut un happy end, business planurile ambelor echipe fiind performante. Apoi, studenții au prezentat Codul Deontologic al Omului de afaceri, inspirați de revista electronică FinConsultant, demonstrînd noua vestimentație a economistului din Mileniul III.

**Săptămînile Bibliotecarului** au menirea de a scoate în lumină valorile acestei profesii nobile, întreprindere care ne-a reușit și de această dată.